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CAPÍTULO 2. ENUNCIADOS DE LA SEGUNDA PRUEBA DE MATEMÁTICA

MATEMÁTICA

1. Indique la alternativa correcta después
de determinar si cada proposición es
verdadera (V) o falsa (F).

I. Dado a, b ∈ Z, a > b,
entonces ∀c ∈ N, ac < bc

II. Dado a, b ∈ Z, a ≤ b,
entonces ∀c ∈ Z, a− c ≤ b− c

III. ∀x ∈ N, x2 ≥ 0

A) FVV B) FFF C) FFV

D) FVF E) VVV

2. ¿Cuántos números de tres cifras son
divisibles entre cuatro y la suma de sus
cifras al ser dividido entre 9 da 4 de
residuo?

A) 25 B) 26 C) 27

D) 28 E) 29

3. La relación entre el descuento racional y
el descuento comercial es 9

10
.

Determine la relación entre el valor
actual comercial y el valor nominal del
mismo documento.

A)
6

9
B)

7

9
C)

8

9
D)

9

9
E)

10

9

4. Determine la última cifra periódica que
se obtiene al hallar la expresión decimal
equivalente a la fracción

f =
2019

72019

A) 1 B) 3 C) 5 D) 7 E) 9

5. Se tiene 12 fichas numeradas del 1
al 12. Se extrae aleatoriamente una
primera ficha, luego una segunda y una
tercera ficha, sin reposición. Calcule la
probabilidad de que estos tres números
estén en progresión aritmética de razón
1 o de razón -1.

A)
1

66
B)

5

66
C)

7

66

D)
11

66
E)

35

66

6. En la fabricación de helados, los insumos
relevantes son la leche, el azúcar y
los saborizantes. El precio de estos
helados está en relación directamente
proporcional con los precios de la leche y
del azúcar, e inversamente proporcional
a la demanda de los saborizantes. ¿Qué
variación experimentará el precio de un
helado de vainilla cuando el precio de la
leche disminuya en 1

3
, el precio del azucar

aumente en 2
5

y la demanda de la esencia
de vainilla aumente en 2

3
?

A) aumenta en 44 %

B) disminuye en 44 %

C) no cambia

D) disminuye en 12 %

E) aumenta en 12 %

7. Se está construyendo un tramo de una
carretera, para lo cual se necesitan 1 800
m3 de arena gruesa, 14 400 m3 de tierra
dura, 10 800 m3 de piedra chancada,
9 000 m3 de roca blanda y 3 600 m3

de roca dura. Si los precios del metro
cúbico de cada uno de estos terrenos
está dado por 15,40; 25,30; 35,20; 44 y
126,5 soles, respectivamente. Determine
el precio medio (en soles) del metro
cúbico de terreno.

A) 37 B) 39 C) 40

D) 41 E) 42

8. Halle el número de elementos del
conjunto

H = {m ∈ N/ MCD(m, 900) = 1,m < 900}

N conjunto de los números naturales.

A) 120 B) 150 C) 180

D) 210 E) 240
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CAPÍTULO 2. ENUNCIADOS DE LA SEGUNDA PRUEBA DE MATEMÁTICA

9. En el problema:

Minimizar f(x, y) = ax + by. Sujeto
a: (x, y) ∈ C0. Donde C0 es la región
admisible.

Se tiene que el punto R ∈ C0 es la
solución óptima. Si se consideran los
conjuntos C1 y C2 de lados paralelos a
C0 tal que C2 ⊂ C1 ⊂ C0 (ver figura),
indique la proposición correcta.

A) f(R) > f(D) > f(I)

B) f(R) < f(D) < f(I)

C) f(R) = f(D) = f(I)

D) f(R) = f(D) < f(I)

E) f(R) = 2f(D) = 4f(I)

10. Dado el problema:

Minimizar
x̄∈P

f(x̄)

donde P es una pirámide A−BCDE.
Si mı́nimo

x̄∈P
f(x̄) = f(A), siendo f una

función lineal de la forma f(x̄) = ax +
by + cz y además se cumple que

f(A) = f(B) = f(C)

Indique cuál de las siguientes
proposiciones es correcta:

A) mı́nimo
x̄∈P

f(x̄) = máximo
x̄∈P

f(x̄) = f(A)

B) mı́nimo
x̄∈P

f(x̄) = f(A) < máximo
x̄∈P

f(x̄)

C) f(A) = f(B) = f(C) < f(x̄),
x̄ /∈ {A,B,C}

D) f(A) < f(x̄) ∀x̄ ∈ P
E) f(A) = f(B) = f(C) > f(x̄),

x̄ /∈ {A,B,C}

11. Sea la expresión matemática

f(x) =
x√

1− x2
+

√
1− x2

x
;

x /∈ {−1, 0, 1}

Calcule m (m ∈ R+), si se cumple
que

f(4 ) = 2, cuando:

4 =
√

1
2
−
»

1
4
− 1

m2

A) 1 B) 49 C) 2 D) 4 E)
√

11

12. Dadas las siguientes proposiciones con
respecto a la suma finita

1720∑

k=0

Å
−1

x

ãk

I. La suma es igual a cero para x = 1.

II. La suma es igual a uno para x = 1.

III. La suma es 1721 para x = −1.

Son correctas:

A) Solo I B) Solo II C) Solo III

D) I y II E) II y III

13. Indique la alternativa correcta después
de determinar si cada proposición es
verdadera (V) o falsa (F) según el orden
dado.

I. La ecuación log2(3x + 1) = 4
tiene solución en

〈
−1

3
,∞
〉
.

II. Sean f(x) = x2, g(x) = ln(
1

x
) en

〈0,∞〉, entonces las gráficas de f y
g se interceptan en un único punto.

III. Las funciones f(x) = log2(x+ 1) y
g(x) = log3(x + 2) tienen un único
punto en común.

A) VVV B) VVF C) VFV

D) FVF E) FFF
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CAPÍTULO 2. ENUNCIADOS DE LA SEGUNDA PRUEBA DE MATEMÁTICA

14. Se define la matriz A = [aij]2×3 como

aij =

ß
2i+ j si i < j
ij si i ≥ j

Calcule
∣∣AAT

∣∣.

A) 82 B) 84 C) 86

D) 89 E) 92

15. El Teorema Fundamental de la
Aritmética establece que, todo número
natural mayor o igual a dos se puede
expresar de forma única

P n1
1 P n2

2 . . . P nk
k

donde P1 , P2 , . . . , Pk son sus factores
primos y n1 , n2 , . . . , nk son enteros
mayores o iguales a uno.
Se define la función

f : N = {1, 2, 3, . . .} → N

f(x) =

ß
1 , x = 1

n1 + . . .+ nk , x = Pn1
1 . . . Pnk

k

Indique cuáles de las siguientes
proposiciones son verdaderas:

I. f es sobreyectiva.
II. La ecuación f(n) = 1 tiene infinitas
soluciones.
III. f es creciente.

A) Solo I B) Solo II C) Solo III

D) I y II E) I y III

16. Sean p, q, r, t proposiciones lógicas tales
que:

p→ r = V, p→∼ q = F

Halle el valor de verdad de las siguientes
proposiciones e indique cuántas son
verdaderas.

I. ∼ p→ t =∼ (t∧ ∼ t)

II. (p ∧ q) ∧ t = (q ∧ r) ∧ t
III. (p ∨ t) ∧ q = (p ∧ t) ∨ q
IV. ∼ (∼ p ∨ t) ∧ (p→∼ t) =∼ t

A) 0 B) 1 C) 2 D) 3 E) 4

17. Dada la ecuación cuadrática

x2 −mx+m+ 3 = 0

Determine m tal que tenga soluciones
reales.

A) 〈−∞, 3] ∪ [7,+∞〉 D) R
B) 〈−∞,−4] ∪ [8,+∞〉 E) 〈−∞,−5]

C) 〈−∞,−2] ∪ [6,+∞〉

18. Sea A una matriz cuadrada de orden
2. Sea X una matriz 2 × 1 no nula.
Indique la secuencia correcta después
de determinar si la proposición es
verdadera (V) o falsa (F):

I. XTATAX ≥ 0
II. Existe λ ∈ R tal que ATAX = λX y
λ < 0.
III. Si existe λ ∈ R tal que ATAX = λX,
entonces una de las columnas de
λI − ATA, es un múltiplo de la otra.

A) FFV B) FVV C) VFF

D) VFV E) VVV

19. La ecuación
x2 + 3x

5x+ 12
=

m− 1

m+ 1
en x,

tiene ráıces de signos opuestos y el
mismo valor absoluto.
Dadas las siguientes proposiciones

I. m < 3

II. m ∈ [2, 6]

III. m ∈ [5, 10]

Indique cuál (o cuáles) son las correctas:

A) Solo I B) Solo II C) Solo III

D) I y II E) II y III
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CAPÍTULO 2. ENUNCIADOS DE LA SEGUNDA PRUEBA DE MATEMÁTICA

20. Dado el sistema:

−x+ y ≤ 2

−x+ 7y ≥ 20

x ≥ 0

y ≥ 0

Indique cuáles de las siguientes
proposiciones son correctas:

I. La solución es única.
II. La solución es un conjunto no
acotado.
III. La solución es un conjunto vaćıo.

A) I, II y III D) I y III

B) I y II E) Solo III

C) Solo II

21. ABCD−EFGH es un hexaedro regular;
M y N centros de las caras ABFE
y BFGC respectivamente. Calcule la
medida del diedro que forman los planos
MND y ADC.

A) arctan

Å
1

3

ã
D) arctan

Å
1√
3

ã

B) arctan

Ç√
2

3

å
E) arctan

Å
3√
2

ã

C) arctan

Å
1

2

ã

22. Si el número de lados de un poĺıgono
convexo disminuye en dos, el número de
diagonales disminuye en quince. Calcule
la suma de las medidas de los ángulos
internos del poĺıgono inicial en grados
sexagesimales.

A) 1440 B) 1620 C) 1800

D) 1980 E) 2160

23. Se desea diseñar un mosaico compuesto
por tres mayólicas que deben tener la
forma de poĺıgonos regulares, de tal
manera que al menos dos mayólicas
sean congruentes con un vértice común.
Los lados de cada mayólica deben tener
una longitud de 1 m y la suma de las

medidas de los ángulos interiores de las
mayólicas que tiene el vértice común es
360◦. Calcule el mayor peŕımetro (en m)
que debe tener el mosaico obtenido.

A) 20 B) 21 C) 22

D) 23 E) 24

24. En la figura ABCDEF es un hexágono
regular, determine RH, sabiendo que
BM = a y MR = b, con a > b.

A)
a(a+ b)

a− b D)
ab

a− b
B)

b(a+ b)

a− b E)
b2

a− b
C)

(a+ b)2

a− b

25. Dado el punto P1(3, 4), determine el
número de los puntos que se generan
por simetŕıa, si se toman como ejes de
simetŕıa, los ejes coordenados y la recta
y = x.

A) 2 B) 4 C) 6

D) 8 E) 10

26. Se tiene un paralelogramo ABCD en
cuyo interior se toma un punto P . Por
P se levanta una perpendicular al plano
del paralelogramo y en ella se toma un
punto E. Halle el volumen en m3 de la
pirámide E − DPC, si los volúmenes
de las pirámides E − DPA, E − CPB
y E − BPA son 10m3, 12m3 y 14m3

respectivamente.

A) 6 B) 7 C) 8

D) 10 E) 13
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CAPÍTULO 2. ENUNCIADOS DE LA SEGUNDA PRUEBA DE MATEMÁTICA

27. Se traza una circunferencia que tiene
como diámetro uno de los lados de un
triángulo equilátero de lado “a”. La
longitud de la parte de la circunferencia
que queda dentro del triángulo es:

A)
πa

6
B)

πa

3
C)

πa√
3 + 1

D)
πa√

2
E)

πa√
2 + 1

28. Sean los segmentos AB y CD ubicados
en planos diferentes, que forman un
ángulo que mide 30◦. Si AC ⊥ AB,
AC ⊥ CD, AC = 2 m, AB =
4 m y CD =

√
3, m entonces la longitud

(en m) de BD es:

A)
√

10 B)
√

11 C)
√

12

D)
√

13 E)
√

14

29. En un trapecio ABCD cuyas bases son

AD y BC, donde AD =
1

3
BC y la altura

BD = 3 u. Si m∠BAD = 2m∠BCD.
Calcule el área del trapecio (en u2).

A) 4
√

3 B) 6
√

3 C) 8
√

3

D) 10
√

3 E) 12
√

3

30. Una torta de tres pisos de 30 cm de alto,
está formada por tres prismas rectos de
base rectangular de igual altura. Si los
volúmenes de dichos prismas están en
relación 1, 2 y 3. Calcule el área de la
base de la torta (en cm2), si el volumen
total es de 12× 104cm3.

A) 103 B) 6× 103 C) 12× 103

D) 6× 104 E) 12× 104

31. En un triángulo acutángulo ABC, se
cumple que m∠ABC = 3m∠ACB.
Si la mediatriz de BC interseca a
la prolongación de la bisectriz interior
BM en el punto P , entonces el mayor
valor entero de la medida (en grados
sexagesimales) del ángulo PCA es

A) 11 B) 12 C) 13

D) 14 E) 15

32. Un vaso que tiene la forma de un cilindro
circular recto cuyo diámetro mide 6 cm,
contiene agua hasta cierta altura. Se
inclina el vaso justo hasta que el agua
llegue al borde, en ese instante el borde
opuesto del agua se ha alejado del borde
del vaso 4 cm. Determine el área (en
cm2) de la peĺıcula que se ha formado
por la inclinación.

A) π
√

13 B) 2π
√

13 C) 3π
√

13

D) 4π
√

13 E) 5π
√

13

33. Si la gráfica de y = A arc cos(Bx+C)+D
es:

Determine el valor de: E = A+B + C

A) 3 B)
2

3
C)

4

3
D) 4 E)

14

3

34. Determine el valor máximo de la
siguiente función:

y(x) =
»

(1− cosx)(1 + 2 cosx), x ∈
≠

0,
2π

3

∑

A)
3

4
B)

3
√

2

4
C)

3
√

3

4

D)
6

4
E)

3
√

5

4

35. Tres ángulos α◦, β◦, γ◦ medidos
positivamente, son coterminales con
el ángulo de 7000◦, también medido
positivamente.
Determine la suma de los menores
ángulos con esa propiedad, si se tiene
que α◦ < β◦ < γ◦

A) 480◦ B) 840◦ C) 1200◦

D) 1560◦ E) 1920◦
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CAPÍTULO 2. ENUNCIADOS DE LA SEGUNDA PRUEBA DE MATEMÁTICA

36. En el cuadrado ABCD de la figura
mostrada, M y N son puntos medios de
sus respectivos lados. Si m∠NMD = θ,

entonces el valor de cot

Å
θ

2

ã
es:

A)
√

5− 2 B)
√

10− 3 C)
√

5 + 2

D)
√

10 +
√

5 E)
√

10 + 3

37. Se desea construir un túnel en una
montaña entre dos pueblos en Huancayo,
que tenga como sección transversal un
arco semieĺıptico, con eje mayor de 15
metros y una altura en el centro de 3
metros. Encuentre la ecuación canónica
de la elipse sobre la que descansa la
sección transversal del túnel.

A)
x2

225
+
y2

9
= 1

B)
x2

56, 25
+

y2

2, 25
= 1

C)
x2

56, 25
+
y2

9
= 1

D)
x2

900
+
y2

36
= 1

E)
x2

30
+
y2

6
= 1

38. De las relaciones

tanx = cot y

cos(π cosx) = sen(π sen y)

donde x ∈ 〈−π
2
, π

2
〉, y ∈ 〈0, π

6
〉.

Calcule E = secx.

A) 0 B) 1 C) 2

D) 3 E) 4

39. Si: 1 + tan2 θ − cot θ = 0.
Calcule el valor de:

E =
3
√

9 + cos4 θ − tan2 θ · csc2 θ

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

40. Determine el valor de x, si se cumple que:

arc tan(x+
√

5) + arc cot(5x− 2) =
π

2

A) (2 +
√

5) D)
1

4
(2 +

√
5)

B)
1

2
(2 +

√
5) E)

1

6
(2−

√
5)

C)
1

2
(2−

√
5)
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CAPÍTULO 3. ENUNCIADOS DE LA TERCERA PRUEBA DE FÍSICA Y QUÍMICA

FÍSICA

1. La siguiente fórmula es dimensional-
mente correcta:

A = A0 cos(αt2 + βx1/2)

donde “t” es el tiempo y “x”
el desplazamiento. Encuentre la
dimensión de α/β.

A) T−3L1/2 D) T 2L−1/2

B) T−2L−1/2 E) T 3L1/2

C) T−2L1/2

2. Determine aproximadamente en m,
la profundidad real de una piscina,
si la profundidad aparente que se
observa, visto desde arriba es de 1,2 m.
Considere el ı́ndice de refracción del
agua igual a 1,33.

A) 0, 61 D) 1, 81

B) 0, 82 E) 2, 45

C) 1, 59

3. En el sistema mostrado, los
coeficientes de rozamiento entre
la plataforma A y el bloque B son
µs = 0, 8 y µk = 0, 6. La plataforma
A se mueve sobre la superficie
horizontal sin fricción. Determine
aproximadamente en N, la magnitud
de la fuerza F horizontal con la que se
puede jalar la plataforma A, tal que
el bloque B no resbale. La masa de
la plataforma A es de 20 kg y la del
bloque B es de 5 kg.
g = 9, 81 m/s2

A F
B

A) 56 B) 96 C) 156

D) 196 E) 256

4. El volumen de un planeta A es 8 veces
el volumen de la tierra. Encuentre
la aceleración de la gravedad en la
superficie del planeta A, si su masa es

3 veces la masa de la tierra (g es la
gravedad en la superficie de la tierra).

A)
2g

9
B)

3g

8
C)

4g

9

D)
3g

4
E)

7g

9

5. Un objeto oscila con una frecuencia
angular de 4 rad/s. En t = 0 s, se
encuentra a 4 cm de su posición de
equilibrio con una rapidez de 12 cm/s.
Calcule en cm, la amplitud de la
oscilación.

A) 1 B) 2 C) 3

D) 4 E) 5

6. En el circuito mostrado, la potencia
que disipa la resistencia de 5 Ω es
3, 2 W. Calcule la fuerza electromotriz
E en V.

E 4 Ω 5 Ω

A) 1 B) 2 C) 3

D) 4 E) 5

7. Si la longitud de onda de un fotón es
λ = 500 nm, calcule aproximadamente
en eV, su enerǵıa.
h = 6, 626× 10−34 J·s
c = 3× 108 m/s
1 eV = 1, 602× 10−19 J

A) 1,48 B) 2,48 C) 3,48

D) 4,48 E) 5,48

8. Dos varillas metálicas tienen la misma
longitud `, a una temperatura de
40 ◦C. Si a una temperatura de 100 ◦C
la diferencia de sus longitudes es de
3,6 mm; calcule en m, el valor de `.
α2 = 2α1 = 4× 10−5 oC−1

A) 1 B) 2 C) 3

D) 4 E) 5
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9. En el circuito mostrado I1 es la
corriente que pasa a través de la
bateŕıa cuando el interruptor S está
abierto y I2 cuando está cerrado.
Calcule I1/I2.

3 Ω 5 Ω

3 Ω5 Ω

4 ΩS 12 V

A) 2/9 B) 4/9 C) 1/3

D) 8/9 E) 10/9

10. Un vagón de ferrocarril se mueve con
una velocidad 10~i m/s, y se acopla a
otros 4 vagones que están unidos y que
teńıan una velocidad de 4~i m/s. Si la
masa de cada vagón es de 50× 103 kg,
calcule en kJ, la enerǵıa que se pierde
durante el acople.

A) 32 B) 72 C) 676

D) 720 E) 144

11. En el sistema mostrado, si H = 68 cm,
encuentre en cm, la altura h.
ρ

Hg
= 13, 6 g/cm3

ρ
H2O

= 1 g/cm3

hH

A) 1 B) 2 C) 3

D) 4 E) 5

12. Se lanza un proyectil con una rapidez
inicial V0 y un ángulo de 37o con
la horizontal alcanzando una altura
máxima de 63 m. Calcule en m, la
altura que alcanza el proyectil si se

lanza con la misma rapidez inicial V0

y con un ángulo de 53o.

A) 35 B) 70 C) 84

D) 112 E) 160

13. Una superficie de cierto metal se
irradia con una fuente de luz con
longitud de onda λ = 200 nm.
Si los electrones emitidos tienen
una enerǵıa de 1, 2 eV, determine
aproximadamente en eV, la función de
trabajo del metal.
h = 6, 626× 10−34 J·s
c = 3× 108 m/s
1 eV = 1, 602× 10−19 J

A) 4 B) 5 C) 6

D) 7 E) 8

14. La función de onda mecánica formada
en una cuerda es de la forma:

y(x, t) =
1

9
sen(5πx− 9πt) m

donde t está en s y x en m. Si la
potencia media es de 18 mW, calcule
aproximadamente en g/m, la densidad
lineal de la cuerda.

A) 1 B) 2 C) 3

D) 4 E) 5

15. Una bombilla incandescente de 75 W,
se puede considerar como una esfera
de 3 cm de radio. Si solo el 5 % de
la potencia se convierte en radiación
visible, determine aproximadamente
en W/m2, la intensidad de esta
radiación sobre la superficie de la
bombilla.

A) 250 B) 282 C) 332

D) 437 E) 482

16. Pedro y Maŕıa corren sobre una pista
circular con rapidez constante de vP =
10 m/s y vM = 5 m/s respectivamente.
Si parten del mismo punto en sentido
opuesto demoran 8 s en cruzarse.
Si parten del mismo punto y ambos
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corren en el mismo sentido, calcule
en m, la distancia que ha recorrido
Pedro cuando alcanza por primera vez
a Maŕıa.

A) 80 B) 100 C) 120

D) 240 E) 280

17. Una part́ıcula A con carga eléctrica
q, que se mueve con una rapidez v0
describe una trayectoria circular de
radio r alrededor de otra part́ıcula
con carga eléctrica −q. Determine la
rapidez que debe tener la part́ıcula
A para que describa una trayectoria
circular de radio 2r. La part́ıcula con
carga eléctrica −q se encuentra en el
centro de cada trayectoria circular.

A) v0/4 B) v0/2 C) v0/
√

2

D) 2v0 E) 4v0

18. La corriente que fluye por un solenoide
de 25 cm de largo y de 3 cm de radio
es de 8 A. Si el solenoide contiene 600
espiras, calcule aproximadamente en
T, el campo magnético en su centro.
µ0 = 4π × 10−7 Tm/A

A) 0, 024 B) 0, 042 C) 0, 062

D) 0, 082 E) 0, 092

19. Calcule en kW, la potencia de un
motor a gasolina que funciona a 30
ciclos por segundo y que realiza un
trabajo de 3 000 J por ciclo.

A) 60 B) 70 C) 80

D) 85 E) 90

20. Respecto a la conservación de la
enerǵıa mecánica (Em), indique
la secuencia correcta después
de determinar si las siguientes
proposiciones son verdaderas (V)
o falsas (F):

I. Requiere que solo actúen fuerzas
conservativas.

II. Se conserva incluso si actúan
fuerzas no conservativas.

III. No se conserva si hay fricción.

A) VVV B) VFV C) VFF

D) FVV E) FFV

QUÍMICA

21. La tabla periódica es la herramienta
más importante que usan los qúımicos
para organizar, recordar datos
qúımicos, pero sobre todo, predecir
propiedades. Al respecto, indique
cuáles de las siguientes proposiciones
son verdaderas:

I. La segunda enerǵıa de ionización
del átomo de O es mayor que su
quinta enerǵıa de ionización.

II. La afinidad electrónica del Kr es
una magnitud positiva.

III. La primera enerǵıa de ionización
del átomo de S es mayor que la
correspondiente a la del átomo de
O.

Número atómico: O = 8; S = 16

A) I y III B) I y II C) Solo I

D) Solo II E) Solo III

22. Con respecto a la contaminación
del aire, indique la secuencia
correcta, después de determinar si
la proposición es verdadera (V) o falsa
(F).

I. El SO2 y el NOx generan la lluvia
ácida.

II. Los CFCs contribuyen al aumento
del efecto invernadero.

III. El CO2 absorbe la radiación
infrarroja.

A) VFF B) VVV C) FFF

D) VFV E) FVV
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23. Dadas las siguientes proposiciones
respecto a los cristales ĺıquidos, ¿cuáles
son correctas?

I. Se usan ampliamente en pantallas
de dispositivos electrónicos.

II. Constituyen un tipo especial
de estado de agregación de
la materia que presentan
propiedades de las fases ĺıquida y
sólida.

III. Presentan propiedades f́ısicas
anisotrópicas.

A) Solo I B) Solo II C) I y II

D) II y III E) Todas

24. Dadas las siguientes proposiciones
referidas a la estructura atómica de
los elementos qúımicos, ¿cuáles son
correctas?

I. El O (Z=8) y el Si (Z=14)
tienen igual número de orbitales
semillenos y vaćıos.

II. El ox́ıgeno y el silicio
son sustancias que tienen
igual cantidad de electrones
desapareados.

III. Los aniones O− y O2− tienen la
misma carga nuclear.

A) Solo I B) Solo II C) Solo III

D) II y III E) Todas

25. El color blanco que se emplea en
la fabricación de pinturas puede ser
obtenido a partir del óxido de zinc
(blanco de zinc), dióxido de titanio
(blanco de titanio) o bien sulfato de
bario (blanco fijo). Indique, en el orden
en que fueron mencionados, la fórmula
de los compuestos que se emplean en
la preparación de la pintura blanca.

A) ZnO, TiO, BaSO4

B) ZnO2, TiO, Ba2SO4

C) ZnO2, TiO, BaSO3

D) Zn2O, TiO2, BaSO3

E) ZnO, TiO2, BaSO4

26. Para la reacción de nitración del
benceno se requiere de la presencia de
los iones NO+

2 . Para obtener a estos
iones es necesario, previamente, hacer
reaccionar al ácido sulfúrico con el
ácido ńıtrico anhidros:

H2SO4 + HNO3 � H2NO+
3 + HSO−

4

Respecto a la reacción presentada,
analice el valor de verdad de las
siguientes proposiciones e indique la
alternativa que presenta la secuencia
correcta.

I. HNO3 actúa como el ácido en la
reacción directa.

II. La base conjugada del H2SO4 es
HSO−

4 .

III. Tanto el H2SO4 como HNO3

trabajan como ácidos.

A) VVV B) VVF C) FVV

D) FVF E) FFF

27. La solubilidad de la úrea, CO(NH2)2,
en etanol, C2H5OH, es de 16, 8 g
por 100 mL de etanol a 25 ◦C. Si la
densidad del etanol es de 0,79 g/mL,
¿cuál es la molalidad (mol/kg) de una
solución saturada de úrea en etanol?

Masas atómicas: H= 1; C= 12;
N= 14; O= 16

A) 0, 21 B) 2, 80 C) 3, 54

D) 5, 84 E) 9, 50

28. La acetona, (CH3)2CO, se usa
ampliamente como disolvente
industrial. Al respecto, señale la
alternativa que presenta la secuencia
correcta, después de determinar si la
proposición es verdadera (V) o falsa
(F).

Número atómico:
H = 1; C = 6; O = 8

I. La geometŕıa alrededor del C del
grupo carbonilo es plana trigonal.

II. La acetona es un disolvente polar.
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III. Tiene una temperatura de
ebullición mayor que la del
2-propanol.

A) VVV B) VVF C) VFF

D) FVV E) FFF

29. Se construye una celda electroqúımica
colocando un electrodo de zinc en 1, 0
L de disolución de ZnSO4 0, 2 M y
un electrodo de cobre en 1, 0 L de
disolución de CuCl2 0, 1 M. Determine
la concentración final de Cu2+(en
mol/L) en esta celda, si la corriente
producida es de 2, 0 A durante 1 800
s. Considere que los volúmenes de las
disoluciones no cambian.
E◦(Cu2+/Cu) = +0, 34 V
E◦(Zn2+/Zn) = −0, 76 V
1 F= 96 500 C/mol

A) 0, 03 B) 0, 08 C) 0, 10

D) 0, 13 E) 0, 18

30. La electrólisis del agua acidulada
produce H2(g). ¿Cuál es la carga
eléctrica necesaria (en Coulomb), para
obtener 5, 6 L de H2(g), medido a
condiciones normales?

R = 0,082 atm.L
mol.K

1 F = 96 500 C/mol

A) 24 125 B) 48 250 C) 96 500

D) 110 125 E) 245 500

31. Los atómos de carbono se pueden
clasificar como primarios, secundarios,
terciarios y cuaternarios. Según esta
clasificación, determine el número
de átomos de carbonos secundarios
presentes en la siguiente estructura:

A) 1 B) 2 C) 3

D) 4 E) 5

32. Respecto a los coloides y dadas las
siguientes proposiciones, ¿cuáles son
correctas?

I. Si está constituido por O2 y
N2, ambos en estado natural,
presenta el efecto Tyndall.

II. Un método para separar los
componentes de un coloide
ĺıquido es mediante la filtración
con membranas.

III. Son sistemas microheterogéneos.

A) Solo I B) Solo II C) Solo III

D) I y III E) II y III

33. Indique las condiciones que favorecen
la mayor producción del alcohol
met́ılico industrial de acuerdo a la
reacción:

CO(g) + 2 H2(g) � CH3OH(g) + 22 kcal/mol

I. Un aumento de la temperatura
del reactor.

II. Un aumento de la presión en el
sistema.

III. Retirar el CH3OH conforme se
produce.

A) Solo I B) Solo II C) Solo III

D) I y III E) II y III

34. El CO2 es una molécula apolar que
presenta geometŕıa lineal. ¿Cuál de las
siguientes especies qúımicas tiene su
misma geometŕıa molecular?
Número atómico:
H = 1; Be = 4; F = 9; N = 7;
O = 8; S = 16; C`= 17

A) SO2 B) NO2 C) O3

D) BeC`2 E) H2S

35. ¿Cuál es el coeficiente estequiométrico
correspondiente al agente oxidante
al balancear, en medio básico, la
siguiente reacción?

Zn(s)+NO−
3(ac) −→ZnO2−

2 (ac)+NH3(g)

A) 1 B) 2 C) 4 D) 5 E) 7
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36. Se mezclan 50 mL de Na2SO4(ac) 2, 0
M con 100 mL de Na3PO4(ac) 1, 0 M.
Halle la concentración (mol/L) de los
iones Na+ en la solución resultante.

A) 0,33 B) 0,67 C) 1,33

D) 2,33 E) 3,33

37. Un cient́ıfico encontró una nueva
sustancia y determinó que su densidad
era igual a 1,7 g/cm3 y que reacciona
con un óxido para formar una sal
iónica. Esta sal es de color blanco,
soluble en el agua y al medir la
acidez de esta solución acuosa con
papel tornasol se determinó que era
neutra. De las propiedades subrayadas,
indique, ¿cuántas son propiedades
intensivas y f́ısicas a las vez?

A) 4 B) 3 C) 2

D) 1 E) 0

38. Una solución de NaOH(ac) 0,5 M se
utiliza para neutralizar 50 mL de
HCl(ac) 0,8 M. Calcule el volumen, en
mL, utilizado de NaOH(ac).

A) 20 B) 80 C) 100

D) 120 E) 200

39. Respecto a los estados de agregación
de la materia, indique la secuencia
correcta, después de determinar si la
proposición es verdadera (V) o falsa
(F).

I. La presencia de fuerzas
intermoleculares explica porqué
en los ĺıquidos y sólidos las
moléculas estan más cercanas que
en los gases.

II. La fases condensadas se forman
debido a la presencia de fuerzas
intermoleculares.

III. Las sustancias no polares,
generalmente, se presentan como
gases, pero pueden condensar
debido a que presentan fuerzas
dipolo-dipolo.

A) VVV B) FVV C) FFV

D) VVF E) FFF

40. Respecto a las siguientes moléculas:
NH3, BF3 y AlC`3, indique la
secuencia correcta, después de
determinar si la proposición es
verdadera (V) o falsa (F):

I. El NH3 es una molécula polar.

II. El momento dipolar neto de la
molécula BF3 es cero.

III. Las tres moléculas son moléculas
no polares.

Número atómico: H = 1; B = 5; N = 7;
F = 9; Al = 13; C` = 17.

A) FFF B) FFV C) FVV

D) VFV E) VVF
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4
Solución de la primera prueba

4.1. Raz. Matemático

1. Sea: c = camisas y z = zapatos ;

3c+ 2z = 311 . . . (1)

c

3
+
z

2
= aba (# capicua)

131 = aba = c+ z . . . (2)

De (2): z = (131− c)
En (1): 3c+ 2(131− c) = 311

Resolviendo: c = 49 z = 82
Entonces el precio por cada camiseta es
S/ 49 y por cada par de zapatos es s/ 82.

Respuesta C

2. Sea J edad de Juan.
Sea P edad de Pedro.
Analizar cada una de las proposiciones I y
II por separado y luego ambas.

I. J+P = 48 No es posible solucionar
debido que existen múltiples solucio-
nes.

II. J−P = 8 No es posible resolver por
existir múltiples soluciones.

Usando I y II:

J + P = 48
J − P = 8

™

Sistema de 2 ecuaciones con 2 incógnitas
cuya solución si existe.

∴ J = 28, P = 20

Es necesario emplear ambas soluciones.

Respuesta C

3. Se analiza cada proposición:

I. Si se conoce a entonces también
b = 10− 3− a = 7− a

Areasomb =
1

2
(4)(a)+

1

2
(b)(4) todo conocido.

II. No se conoce ni a ni b

Asomb = Arectángulo−A41 no somb−A42 no somb

Asomb = 10×4−1

2
(10)(4)−1

2
(3)(4) = 14u2

Luego usando I ó II se puede determinar lo
propuesto.
Cada información por separado es suficien-
te.

Respuesta D

38
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4. Dada la secuencia:

1347 4718 1892 9713

Luego se tiene:
a;b;c;d → (a+b);(b+c);(c+d);(a+d)
4, 7, 1, 8 → 11; 8; 9; 12
1, 8, 9, 2 → 9; 17; 11; 3
9, 7, 1, 3 → 16; 8; 4; 12

∴ el término es 6842

Respuesta A

5. Se establecen los casos que son posibles
mediante un conteo.
Si se coloca en el centro el disco A entonces
no hay celda donde se puede colocar el otro
disco, luego la situación pedida se da solo
en el caso que el 1er disco se coloque en
cualquier posición excepto el centro.

A
√
√

√ √ √
A√ √

√ √ √

√
A√

√ √ √

→ 15 formas

√ √

A
√

√ √

√ √
√

A√ √ → 10 formas

√ √ √
√

A
√

√ √ √
√ √

A

√ √ √
√
√

A

→ 15 formas

∴ en total son: 15+10+15=40 formas.

Respuesta A

6. Establecer la sucesión:
4, 7︸︷︷︸

3

, 26
↓
−6

, 10, 13︸ ︷︷ ︸
3

, 20
↓
−6

, 16, 19︸ ︷︷ ︸
3

, 14
↓
−6

, x, y︸︷︷︸
3

Entonces los incrementos son +3 y -6:

x = 22 y = 8

se pide: x+y=30

Respuesta A

7. De la información dada:

−2− 1 + 2− 4 = −5 (jueves)

−5 + 5 = (jueves) + 5

0 = (Martes)⇒ (Martes) = (Hoy)

+1 + 2− 2 + 2 = 3

(Hoy) + 3 = (Martes) + 3 = (Viernes)

Respuesta E

8. Como el esquema es verdadero:

(p→ q) ∨ [∼ p4(∼ q ∧ r)] Falso

(p→ q) ≡ F ∼ p︸︷︷︸
F

4 (∼ q ∧ r)︸ ︷︷ ︸
F

≡ F

p ≡ V; q ≡ F ∼ q ≡ V; r ≡ F

Entonces:

p ≡ V; q ≡ F; r ≡ F

I. (p4q) ∨ r ≡ F

II. (p↔ q) ∧ r ≡ V

III. (p ∨ q) ∧ (r → q) ≡ V

La respuesta es: VFV

Respuesta C

9. Análisis de cada proposición

I. Si β = 2α por ley de Senos

6

sen 2α
=

5

senα
y se puede resolver

γ = 180− 3α

II. Por ley de Senos
6

sen β
=

5

senα
=

7/2

sen γ
y no se puede

despejar.
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Luego la condición I es suficiente para
resolver el problema.
El valor de γ puede hallarse conociendo la
relación entre 2 de los ángulos.

Respuesta A

10. Se observa como es que están pintadas
las figuras, donde el 1er cuadrado tiene
la esquina de rayas horizontales y el 2do
cuadrado de rayas verticales.
Luego cambia de posición de horizontal a
vertical.

La respuesta final es ya que el
circulo cambia de color.

Respuesta D

11. Dada la sucesión

AZ2, CX3, EU5, GT7, . . .

|
A B

|
C D

|
E F

|
G H

|
I J . . .

Entonces:

A, C, E, G, I, . . . salta 2
Z, X, V, T, R, . . . retrocede, salta 1
2, 3, 5, 7, 11 . . .#primos

La respuesta es IR11.

Respuesta B

12. Se estudia el histograma y extrae informa-
ción.

I. (Verdadero)
Nota ≥ 5 5 : 4; 6 : 3; 7 : 2; luego
4 + 3 + 2 = 9 niños.

II. (Falso)
La nota que más se repite es 5 que
la obtuvieron 4 niños y por tanto la
moda es 5.

III. (Verdadero)
Nota <4 1 : 1; 3 : 2 1 + 2 = 3

→ 3

15
=

1

5

Entonces son verdaderas solo I y III.

Respuesta D

13. Se descarta la figura I y figura II.
La figura I ya que el 4 esta en otra
posición.
La figura II tiene una parte de la cara que
esta en blanco.

Entonces la respuesta es la figura III

Respuesta E

14. Se determina de la gráfica:

I. Si

II. No

III. Si

Las figuras isométricas que corresponden
al desarrollo son I y III.

Respuesta E

15. Se debe entender la forma como se define el
operador y aplicarlo.

E = S]82 =
83 − 23

3
=

512− 8

3
=

504

3
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E = 168

Se pide: 1+6+8= 15

Respuesta E

16. Analizando:

Respuesta C

17. Interpretar cada uno de los operadores por
su posición.
Establecer el valor de x según la ecuación.

3x3 − 4x2 − 4 = 2x(x− 1)2

3x3 − 4x2 − 4 = 2x(x2 − 2x+ 1)

3x3 − 4x2 − 4 = 2x3 − 4x2 + 2x

x3 − 2x = 4

x(x2 − 2) = 4→ x = 2

Se pide:

−x6 − x4 − 1 + x9 + x6 − x7 + x+ x9 =

2x9 − x7 − x4 + x− 1

→ x7(2x2 − 1)− x4 + x− 1 =

27(7)− 24 + 2− 1 = 881

Respuesta E

18. Analogía de figuras:

A
1
B
2
C
3
D
4
E
5
F
6
G
7
H
8
I
9
J
10
K
11
L
12
M
13
N
14
O
15
P
16

Q
17
R
18
S
19
T
20
U
21
V
22
W
23

X
24
Y
25
Z
26

Lado del 4= 3× posición alfabeto +4

Lado del �= 4× posición alfabeto +5

Triángulo:

C: 3× 3 + 4 = 13(mod 20) = 13 = M
F: 6× 3 + 4 = 22(mod 20) = 2 = B○
I: 9× 3 + 4 = 31(mod 20) = 11 = K

Cuadrado:

H: 8× 4 + 5 = 37(mod 20) = 17 = Q
L: 12× 4 + 5 = 53(mod 20) = 13 = M
P: 16× 4 + 5 = 69(mod 20) = 9 = I
D: 4× 4 + 5 = 21(mod 20) = 1 = A○

Las letras que faltan son B y A.

Respuesta B

19. Dados los dígitos:

7 4 8 3
6 9 5 10
X 3 8 12

Luego:

7 + 4 = 11 . . . 8 + 3 = 11
6 + 9 = 15 . . . 5 + 10 = 15
X + 3 . . . 8 + 12 = 20

X + 3 = 20→ X = 17

Se pide suma de dígitos: 1 + 7 = 8

Respuesta C
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20. Observar bien las figuras.
Un nuevo circulo es agregado en cada
paso hasta que todos los círculos han
cambiado de color, que es cuando empiezan
a desaparecer desde el de mas arriba, pero
ninguno a cambiado de color.

∴ La figura que continua es

Respuesta E

21. I. (Verdadero)

La moda es la cantidad mas repetida y
por tanto es 17 que se repite 60 veces.

II. (Verdadero)

Mediana: Punto central de los datos
ordenados (220 datos), posición 110
de 91 a 150 es 17.
Media:(x)

x =
15 · 50 + 16 · 40 + 17 · 60 + 18 · 50 + 19 · 20

220
x = 16, 77

III. (Verdadero)

Alumnos de 17 y 18 años:
17 : 60
18 : 50

™
60 + 50 = 110 ,mitad del

colegio donde son 220 alumnos.
Entonces son correctas las afirmacio-
nes I, II y III.

Respuesta E

22. Se deben establecer igualdades y desigual-
dades.

I. W >A pero no nos dice nada de la al-
tura de Juan, por tanto es insuficiente.

II. A <J tampoco nos dice nada de Juan.

Conjuntamente: W >A y J >A pero no
establece ninguna comparación entre W y
J.

Por tanto las informaciones dadas son
insuficientes.

Respuesta E

24. Se sabe que el volumen del cono es:

V =
1

3
πr2h

Siendo el triángulo rectángulo isósceles:

r = h = x→ V =
1

3
πx3

I. Altura aumenta en 30%

Vnuevo =
1

3
π(1, 3x)3

el cual es comparable con el anterior.

II. Radio disminuye en 25%

Vnuevo =
1

3
π(0, 75x)3

también comparable con el anterior.

Cada proposición por si misma es suficiente.

Respuesta D

25. De la gráfica dada se observa la secuencia:

Se tiene:
2 + 9 + 8 = 19 la suma de los dígitos
3 + 8 + 4 = 15
y 1 + 5 = 6
Entonces el valor de x es: 1 + 9 = 10

Respuesta B

26. Datos:
Abuelita 54m en 1 min.
Joven 90m en 1 min.
Por minuto el joven avanza 36m más.
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En 5 minutos → abuelita avanzo
(5× 54) = 270 m.

El joven pararecorrer
270

36
= 7, 5 min.

Entonces la abuelita 5 + 7, 5 = 12, 5 minu-
tos, recorre → 54× 12, 5 = 675 m.
El joven en 7,5 min recorre
→ 90× 7, 5 = 675 m.

Respuesta E

27. Interpretación de región circular.

El gráfico define 10 regiones iguales y cada

una tiene
360

10
= 36 grados.

# niñas =
4× 36

360
× 150 = 60

# niños = 150− 60 = 90

Niños menores de 4 años =
1

3
(90) = 30.

Niñas menores de 4 años =
1

2
(60) = 30

Total = 60→ % =
60

150
× 100 = 40 %

Respuesta D

28. Los dígitos se suman y se resta el máximo
múltiplo de 9:

999 =0 919 =1 721 =1 435 =2 . . .

Entonces: 728 =8

La serie de Fibonacci:

0, 1, 1, 2, 3, 5, 8

Respuesta E

29. Se tiene:

Haciendo f(
1

x
) =

1

x

1 +
1

x

=
1

1 + x

Luego: f(x) + f(
1

x
) =

x

1 + x
+

1

1 + x
= 1

Donde: f(13) + f(
1

13
) =

13

14
+

1

14
= 1

f(
12

2
) + f(

2

12
) =

12

14
+

2

14
= 1

Pero:
f(

7

7
) = f(1) =

1

2
Finalmente:

E = 6× 1 +
1

2
=

13

2

Nos piden: 13-2=11

Respuesta B

30. De los datos: x ≥ 150 ∧ y ≥ 150
x+ y = 500; x, y ∈ enteros.

Las proposiciones propuestas son:

A) 3 a 1 D) 5 a 2
B) 4 a 2 E) 7 a 3
C) 3 a 2

500︸︷︷︸
x+y





A)125 → 375 y 125
B)83 → 332 y 166, 6 (no entero)
C)100 → 300 y 200 OK
D)71 → no cumple
E)50 → no cumple

Respuesta C

31. Si el esquema es falso:

(p4q) ∧ r ≡ V
s↔ r ≡ F
p4q ≡ V

Entonces: r ≡ V, s ≡ F
Luego:

[q → p]→ [∼ s ∧ t] ≡ F
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De: p4q ≡ V
Se tiene que: q ≡ F, p ≡ V, t ≡ F

I. Falso
II. Verdadero
III. Verdadero

La respuesta es FVV.

Respuesta D

32. Se paga 210 soles por 900 Kg.
Entonces: 1 kg → 0, 233 soles.

70× 15 = 1050 Kg→ 245 soles.

900 Kg − 210 soles
1050 Kg − x soles

x = 1050× 210

900
= 245 soles

Se pide: 2+4+5=11

Respuesta C

33. Se establece la tabla del gráfico:

Hombres Mujeres Total
Brasil

Total
Qatar

África 125 25 150 195
América 200 100 300 420

Asia 137,5 50 187,5 300
Europa 175 100 275 371,25
Oceanía 12,5 6,25 18,75 22,5

931,25 1308,75

Gasto Brasil: 931,25×103 millones.
Gasto en Qatar: 1308,75 ×1020 millones.

Qatar
Brasil

=
1308, 75× 1020

931, 25× 1000
≈ 1, 43

∴ 43 %

Respuesta D

34. Bolsas: 18+17+10+26=71
Si se extraen: 17+16+9+25= 67
Solo falta 1 bolsa para completar una de
ellas.
Entonces se deben extraer como mínimo 68
bolsas.

Respuesta C

35. Se debe entender la forma de los operadores
y hacerlo por partes.

Numerador: 542 = 10 + 2 = 12
1248 = 96 + 2 = 98

Denominador: 245 = 10− 2 = 8
848 = 64 + 2 = 66

∴ piden
98

66
=

49

33

Respuesta D
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4.2. Raz. Verbal

Pregunta Clave
36 B
37 A
38 E
39 A
40 E
41 B
42 C
43 B
44 C
45 C
46 B
47 D
48 C
49 A
50 C
51 D
52 E
53 A
54 E
55 C
56 C
57 C
58 E
59 B
60 E
61 C
62 D
63 B
64 B
65 A
66 C
67 A
68 D
69 A
70 B
71 E
72 C
73 D
74 C
75 E

4.3. Humanidades

Pregunta Clave
76 E
77 E
78 B
79 E
80 B
81 D
82 D
83 C
84 A
85 B
86 D
87 D
88 C
89 C
90 C
91 D
92 B
93 C
94 E
95 A
96 D
97 D
98 A
99 E
100 A
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5
Solución de la segunda prueba

5.1. Matemáticas
1. Sean las proposiciones:

I. (Falso)
Como: a > b ⇒ a − b > 0 (∗)
además,
c ∈ N es decir c ≥ 1 > 0 (∗∗)

Luego de (∗) ∧ (∗∗) tenemos:

c(a− b) > 0⇒ ac− bc > 0
⇓

ac > bc

contrario a la conclusión ac < bc
Por tanto esta ultima afirmación es
falsa.

II. (Verdadero)
Por dato tenemos que a ≤ b
Sabemos que: −c ≤ −c
Sumamos a− c ≤ b− c
Por tanto esta afirmación es verdade-
ra.

III. (Verdadero)
Como x ∈ N, entonces x ≥ 1;
entonces x2 ≥ x ≥ 1
⇒ x2 ≥ 1 > 0 ⇒ x2 ≥ 1 ≥ 0

⇒ x2 ≥ 0

Respuesta A

2. Sea N = abc el número de tres cifras,
de donde a 6= 0.
De los datos tenemos:
N =

◦
4 y a+ b+ c =

◦
9 + 4

m
N = abc =

◦
9 + 4

Entonces N =
◦
4 ∧N =

◦
9 + 4

de donde N =
◦

36 + 4 = 36`+ 4

Entonces 100 ≤ 36`+ 4 ≤ 999
⇒ 96 ≤ 36` ≤ 995

⇒ 2, 6 ≤ ` ≤ 27, 6388̂

Dado que ` ∈ N⇒ 3 ≤ ` ≤ 27
Luego se tiene: 27− 3 + 1 = 25

Respuesta A

3. Sabemos que:
Dr = descuento racional.
Dc = descuento comercial.
De los datos tenemos:

Dr

Dc
=

9

10
⇒ Dc

Dr
=

10

9

también se tiene
Dc

Dr
= 1 + rt =

10

9
⇒ rt =

1

9

Por otro lado sabemos que:

Vac = Vn −Dc

Valor actual comercial =Valor nominal - Dc

46
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Entonces: Vac = Vn − Vnrt
Luego

Vac

Vn
= 1− rt = 1− 1

9
=

8

9

Respuesta C

4. Analizando las potencias de 7 ( respecto a
su última cifra)
70 = . . . 1
71 = . . . 7
72 = . . . 9
73 = . . . 3
74 = . . . 1





se repite cada
◦
4

2019 =
◦
4 + 3⇒ 72019 = . . . 3

Luego:
2019

72019
= 0,¸�ab . . . xy

⇒ 2019

. . . 3
=
ab . . . xy

99 . . . 99

Multiplicando extremos y medios teniendo
en cuenta solo la última cifra.

2019× 99 . . . 99 = . . . 3× ab . . . xy

. . . 1 = . . . 3× . . . y
∴ y = 7

Respuesta D

5. Del enunciado tenemos las ternas.
Razón 1:
(1, 2, 3), (2, 3, 4), (3, 4, 5), . . . , (10, 11, 12)
Razón -1:
(12, 11, 10), (11, 10, 9), (10, 9, 8), . . . , (3, 2, 1)

Al inicio 12 fichas
segundo 11 fichas
tercero 10 fichas



 sin reposición

En la
Razón 1 : tenemos 10 casos
Razón -1 : tenemos 10 casos

Por tanto la probabilidad es:

P =
10

12. 11. 10
+

10

12. 11. 10

=
1

12. 11
+

1

12. 11
=

2

12. 11

P =
1

66

Respuesta A

6. De los datos tenemos:

Antes Después
H (Helado) P Q
A (Azúcar) 5 7 (aumenta 2/5)
S (Saborizante) 3 5 (aumenta 2/3)
L (Leche) 3 2 (disminuye 1/3)

Entonces de los datos:
HS
LA

= K(constante)
De donde:

P. 3
3. 5

=
Q. 5
2. 7
⇒ Q =

14

25
P

Entonces: Q =
14

25
P =

25

25
P− 11

25
P

= (1− 11

25
)P

Se observa que disminuyó en 44%

Respuesta B

7. Aplicamos el concepto de promedio:

Pm =
1800(15, 4) + 14400(25, 3) + 10800(35, 2) + 9000(44) + 3600(126, 5)

1800 + 14400 + 10800 + 9000 + 3600

=
1623600

39600
= 41 soles

Respuesta D

8. La función de Euler por definición está
dada por:

Φ(n) la cual nos indica la cantidad de
números naturales menores que n
que son primos relativos con n.

En nuestro caso se tiene: 900 = 22. 32. 52

Φ(900) = 21(2− 1)31(3− 1)51(5− 1)
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= 2. 3. 2. 5. 4 = 240

Entonces: card(H) = 240

Respuesta E

9. Geometricamente f(x, y) = ax+by es lineal
y representa un plano inclinado, y si R es
la solución del problema entonces:

f(R) < f(x, y) ∀(x, y) ∈ C0.

De acuerdo a esto y según la figura se ten-
dría

f(R) < f(D) < f(I)

Respuesta B

10. Se tiene la gráfica:

∃ mínf y ∃ máxf

Entonces:

mínimof(x) = f(A) < máximof(x)
x ∈ P x ∈ P

Respuesta B

11. Se tiene f(x) =
x√

1− x2
+

√
1− x2
x

Tal que f(4) = 2, donde

4 =

 
1

2
−
…

1

4
− 1

m2
, m > 0

Reemplazando x = 4, se tiene

4√
1−42

+

√
1−42

4 = 2

Efectuando:

4 =
√

1−42

42 = 1−42 , 42 = 1/2

Entonces de

4 =

 
1

2
−
…

1

4
− 1

m2

�
�
�1

2
=

�
�
�1

2
−
…

1

4
− 1

m2

Así tenemos m2 = 4 , m > 0

∴ m = 2

Respuesta C

12. Sea
1720∑

k=0

(−1

x
)k = 1− 1

x
+

1

x2
− 1

x3
+

1

x4
− . . .

I. (Falso)
porque si x = 1 :

1720∑

k=0

(−1)k = 1−1 + 1︸ ︷︷ ︸
0

−1 + . . . = 1 6= 0

II. (Verdadero)
Por I.

III. (Verdadero)
Porque si x = −1 :

1720∑

k=0

1k =
1720∑

k=0

1 = 1721

∴ II y III son correctas.

Respuesta E

13. Sean las proposiciones:

I. (Verdadero)

log2(3x+1) = 4 = 4 log2(2) = log2(2
4)

entonces: 3x+ 1 = 16⇒ 3x = 15

⇒ x = 5 ∈ 〈−1

3
,∞〉
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II. (Verdadero)

III. (Verdadero)

Notar que:
f(0) = 0, g(0) = log3(2) > 0
entonces g(0) > f(0)

ß
f(7) = log2(8) = log2(2

3) = 3
g(7) = log3(9) = log3(3

2) = 2

™
⇒ f(7) > g(7)

Luego graficando tenemos:

f(1) = 1 = g(1) único punto

No existe otro punto de intersección,
debido al comportamiento de f y g.

Respuesta C

14. De la definición:

A =

Å
a11 a12 a13
a21 a22 a23

ã
=

Å
1 4 5
2 4 7

ã

Luego: AT =

Ñ
1 2
4 4
5 7

é
y al calcular

AAT =

Å
1 4 5
2 4 7

ãÑ1 2
4 4
5 7

é
=

Å
42 53
53 69

ã

Por tanto:

|AAT | = 42×69−53×53 = 2898−2809 = 89

Respuesta D

15. Sean las proposiciones:

I. (Verdadero)

Sea n ∈ N luego, para x = 2n vale
f(x) = n.

II. (Verdadero)

Todo primo P cumple f(P ) = 1.

III. (Falso)

22 < 3 pero f(22) = 2 > 1 = f(3).

∴ I y II son verdaderos.

Respuesta D

16. De la hipotesis:

p→ r (V ) (1)
p→∼ q (F ) (2)

De (2) se tiene: p = V y ∼ q = F → q = V

De (1) se tiene: p→ r
V V

→ r = V

Luego de la hipótesis se tiene p, q, r son V .
Se analizan cada una de las proposiciones.

I. (Verdadero)

∼ p→ t = ∼ (t∧ ∼ t)

F → V
F

∼ F

V V

No importa si t es V ó F la proposi-
ción es verdadera.

II. (Verdadero)

(p ∧ q) ∧ t = (q ∧ r) ∧ t
V ∧ t V ∧ t
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III. (Verdadero)

(p ∨ t) ∧ q = (p ∧ t) ∨ q
V ∧ V ? ∨ V
V V

IV. (Verdadero)

∼ (∼ p ∨ t) ∧ (p→∼ t) =∼ t
∼ t ∧ ∼ t

∼ t
∴ 4 son verdaderas.

Respuesta E

17. Dada la ecuación:

x2 −mx+ (m+ 3) = 0

x =
−(−m)±

√
m2 − 4(1)(m+ 3)

2

Para que tenga soluciones reales se cumple:

m2 − 4(m+ 3) ≥ 0

m2 − 4m− 12 ≥ 0

(m− 6)(m+ 2) ≥ 0

Luego: m ∈ 〈−∞,−2] ∪ [6,+∞〉

Respuesta C

18. Dadas las proposiciones:

I. (Verdadero)

XT AT A X = (AX)T (AX) ≥ 0

II. (Falso)

Sea λ ∈ R. Si AT A X = λ X, enton-
ces, por (I),

XT (λX) = XT (ATAX) ≥ 0. Luego, λ ≥ 0

Así: ∀λ ∈ R : AT A X = λX ⇒ λ ≥ 0

III. (Verdadero)

Como AT A X = λX,
entonces (λI − AT A)X = 0.
Como X 6= 0⇒ |λI − AAT | = 0

∴ La respuesta es VFV.

Respuesta D

19. Operando:
x2 + 3x

5x+ 12
=
m− 1

m+ 1

(x2 + 3x)(m+ 1) = (5x+ 12)(m− 1)

(m+1)x2+3x(m+1) = 5x(m−1)+12(m−1)

(m+1)x2+x[3m+3−5m+5]−12(m−1) = 0

x2 + x(
8− 2m

m+ 1
)− 12(m− 1)

m+ 1
= 0

x1 + x2 = −8− 2m

m+ 1
= 0

⇒ m = 4⇒ m = 4 ∈ [2, 6]

Entonces es correcto solo II.

Respuesta B

20. Graficando se obtiene la figura adjunta.

Vemos que la solución es un conjunto no
acotado.
Entonces solo II es correcta.

Respuesta C
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21. Graficando lo pedido

De la gráfica se tiene el triángulo DQR:

Luego: tanx =

a

2
3a
√

2

4

=
2

3
√

2
=

√
2

3

x = arctan(

√
2

3
)

Respuesta B

22. Sea n número de los lados del polígono
convexo.
n y n− 2
⇓ ⇓
Nd N

′

d = Nd − 15

Luego el número de diagonales:

Nd =
n(n− 3)

2

(n− 2)(n− 5)

2
=
n(n− 3)

2
− 15

n2 − 7n+ 10 = n2 − 3n− 30

4n = 40→ n = 10

Nos piden:
∑
]i = 180(n− 2) = 180(8) = 1440

Respuesta A

23. De los datos dados, se tienen 3 mayólicas
(poligonales regulares) de las cuales 2 son
congruentes, cuya suma de los ángulos in-
ternos en un vértice es 360°.
Graficamente:

Como nos piden el mayor perímetro del
mosaico, el polígono diferente debe tener la
mínima cantidad de lados, entonces seria
un triángulo equilátero (Q3) y los otros
polígono (Q1 y Q2) serian dodecagonos
regulares.

Se sabe que el ángulo del triángulo es 60° y
de los dodecagonos es 150°.

∴ el perímetro es 21

Respuesta B

24. Graficando el hexágono regular:
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Dada la figura:

Aplicando el teorema de la bisectriz interior
al 4 ABC:

AB

BC
=
AM

MC
(1)

Aplicando el teorema de la bisectriz exterior
al 4 ABC:

AB

BC
=
AN

CN
(2)

De (1) y (2):

AM

MC
=
AN

CN
⇒ AM · CN = AN ·MC

algunos lo llaman Teorema de una cuaterna
armónica.
Aplicando al 4 BRE de nuestro problema:

ax = b(a+ b+ x)

ax = b(a+ b) + bx

(a− b)x = b(a+ b)

x =
b(a+ b)

a− b
Respuesta B

25. Dado el punto (3,4), los ejes coordenados y
la recta y = x.

Aplicamos el concepto de reflexión.
De los datos:

P1=(3,4) refleja eje x → P2

P2 refleja eje y → P3

P3 refleja eje x → P4

P1 refleja recta y=x → P5

P5 refleja eje x → P6

P6 refleja eje y → P7

P7 refleja eje x → P8

En total hay 8 puntos.

Respuesta D

26. De los datos: Paralelogramo

V1 = S1h = 12 = (E − CPB)
V2 = S2h = 14 = (E −BAP )
V3 = S3h = 10 = (E −DPA)
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Del gráfico:

S2 + S4 = S1 + S3

S2h+ S4h = S1h+ S3h
V2 + Vx = V1 + V3
14 + Vx = 12 + 10
Vx = 22− 14

Vx = 8u3

Respuesta C

27. Se tiene la circunferencia de diámetro ′′a′′ y
el triángulo equilátero de lado ′′a′′.

Sabemos que, la longitud de arco es:

Del gráfico:

](OBN) = 60

4ONB es equilátero.
4AOM es equilátero.

m]MON = 60⇒ M̄N = 60 =
π

3

L
M̄N

=
a

2
· π

3
=
aπ

6

Respuesta A

28. Sea la gráfica

Piden: BD = x
Dato: m](AB,CD) = 30◦

CR ‖ AB ⇒ m]RCD = m](AB,CD) = 30◦

BR ⊥ CR⇒ AB = CR = 4 y AC = BR = 2

Luego:

4RCD : y2 = 42 +
√

3
2 − 2(4)(

√
3) cos 30

y2 = 19− �2(4)
√

3(

√
3

�2
)

y2 = 19− 12→ y =
√

7
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Entonces:

4BRD : x2 = 22 +
√

7
2

→ x =
√

11

Respuesta B

29. Gráfica del trapecio

E es un punto en la prolongación de DA,
tal que AB = AE
4EAB es isósceles y m]BEA =
m]EBA = α

BC = ED = 3t⇒ EA = 2t = AB

4 ADB es notable, m]ABD = 30◦

⇒ t =
√

3

Area �ABCD =
1

2
(4
√

3)(3) = 6
√

3

Respuesta B

30. De los datos

V1
1

=
V2
2

=
V3
3

3∑

i=1

Vi = 12× 104cm3

Se tiene:

V1 = K
V2 = 2K
V3 = 3K





3∑

i=1

Vi = 6K = 12× 104

⇒ K = 2× 104 → V3 = 3 · 2× 104 = 6 · 104

V3 = Abase · h→ 6× 104 = Abase · 10

⇒ Abase = 6× 103

Respuesta B

31. Dada la gráfica:

De los datos:
N es punto medio, BN = NC, PN es me-
diatriz ⇒ PB = PC ⇒ m]ACP = α
Los triángulos acutángulos tienen ángulos
menores a 90◦

m]B = 6α⇒ 6α < 90◦

α < 15◦ → el mayor α = 14

Respuesta D

32. Dados los datos se tiene la grafica:

AB = a, CD = b
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Área de una Elipse:

A(e) =
a

2
· b

2
π

Del gráfico:

AB =
√

62 + 42 =
√

52, CD = 6

A(e) =

√
52

2
· 6

2
π = 3

√
13π

Respuesta C

33. Sea y = A arc cos(BX + C) +D

Se sabe:

y = arc cos x⇒ x ∈ [−1, 1], y ∈ [0, π]

⇒ BX + C ∈ [−1, 1]

−1− C
B

≤ x ≤ 1− C
B

Del gráfico: −2 ≤ x ≤ 4
Entonces:

−2 =
−1− C
B

→ B =
1

3
1− C
B

= 4 C = −1

3

Además:

arc cos(BX + C) ∈ [0, π]
⇒ A arc cos(BX + C) ∈ [0, Aπ]

⇒ A arc cos(BX + C) +D ∈ [D,Aπ +D]

del gráfico:
⇒ A arc cos(BX + C) +D ∈ [−π, 3π]
⇒ D = −π

Aπ +D = 3π
⇒ A = 4
∴ E = A+B + C

E = 4

Respuesta D

34. Dada la función:

y(x) =
√

(1− cosx)(1 + 2 cosx), x ∈ 〈0, 2π

3
〉

=
»

1− cos2 x+ cosx(1− cosx)

=
√

1− cos2 x+ cosx− cos2 x

=
√

1− 2 cos2 x+ cosx

=

…
−2(cos2 x− 1

2
cosx− 1

2
)

=

…
−2(cosx− 1

4
)2 +

9

8

El máximo se da cuando

cosx− 1

4
= 0, x ∈ 〈0, 2π

3
〉

Valor máximo:
…

9

8
=

3

2
√

2
·
√

2√
2

=
3
√

2

4

Valor máximo =
3
√

2

4

Respuesta B

35. Del dato: 7000◦ = 19(360◦) + 160◦

α◦, β◦, γ◦ son positivos y α◦ < β◦ < γ◦

Angulos coterminales a 160◦

α◦ − 160◦ = 2K1π
β◦ − 160◦ = 2K2π
γ◦ − 160◦ = 2K3π

Entonces:

α◦coterminal con 160◦ → α◦ = 160◦

β◦coterminal con 160◦ → β◦ = 360◦ + 160◦

γ◦coterminal con 160◦ → γ◦ = 720◦ + 160◦

α◦ + β◦ + γ◦ = 1560◦

Respuesta D
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36. Se tiene la siguiente gráfica:

Asumiendo AM = 1 por pitágoras
AD = 2, MN = 1, MD = D.
Aplicamos Ley de cosenos:

12 = (
√

2)2 + (
√

5)2 − 2
√

2
√

5 · cos θ

→ cos θ =
3√
10

luego sen θ =
1√
10

Entonces:

cot(
θ

2
) =

cos(
θ

2
)

sen(
θ

2
)

=
2 · cos2(

θ

2
)

2 sen
θ

2
· cos

θ

2

=
1 + cos θ

sen θ

=

1 +
3√
10

1√
10

=
√

10 + 3

Respuesta E

37. De lo expresado se obtiene el siguiente es-
quema del arco semi elíptico:

La ecuación canónica de la elipse que con-
tiene este arco (ecuación centrada en el ori-
gen) es:

x2

(7, 5)2
+
y2

32
= 1

→ x2

(56, 25)
+
y2

9
= 1

Respuesta C

38. I.
tan(x) = cot(y)

tan(x) = tan(
π

2
− y)

Aplicar arctan():

x =
π

2
− y

II.
cos(π cosx) = sen(π sen y)

= cos(
π

2
− π sen y)

Aplicar arc cos():

π cosx =
π

2
− π sen y

E = 4

Respuesta E

39. Del dato:

1 + tan2 θ︸ ︷︷ ︸
sec2 θ

= cot θ

1

sec2 θ
=

1

cot θ
→ cos2 θ = tan θ

(cos2 θ)2 = (tan θ)2 → cos4 θ = tan2 θ . . . (1)

Entonces:

E =
3
√

9 + cos4 θ − tan2 θ · csc2 θ

de (1):

E =
3
√

9 + tan2 θ − tan2 θ · csc2 θ
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E = 3

√
9 + tan2 θ(1− csc2 θ︸ ︷︷ ︸)

1− csc2 θ = − cot2 θ

E = 3

»
9 + tan2 θ · (− cot2 θ)

E = 3

√
9− tan2 θ · cot2 θ︸ ︷︷ ︸

1

E = 2

Respuesta B

40. Sean las propiedades:

arctan(x) + arccot(x) =
π

2
, x 6= 0 . . . (1)

tan(arctan(x)) = x, x ∈ R . . . (2)

Luego:

arctan(x+
√

5) =
π

2
− arccot(5x− 2)

= arctan(5x− 2) . . . por (1)

De (2): x+
√

5 = 5x− 2

4x = 2 +
√

5→ x =
1

4
(2 +

√
5)

Respuesta B
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6
Solución de la tercera prueba

6.1. Física
1. Para poder efectuar el cos() el argumento

debe estar en radianes.

Entonces:

A = Ao cos(αt2 + βx1/2)

(
rad

T 2
· T 2 +

rad

L1/2
L1/2)

⇒ α = rad · T−2
⇒ β = rad · L−1/2

⇒ α

β
=

T−2

L−1/2
= T−2L1/2

Respuesta C

2. Ley de Snell:

n1 sen θ1 = n2 sen θ2

h tan θai = H tan θy

h ng sen θ

nai cos θ
= H · sen θair

cos θa
h · nag = H · nair

H = (1, 2)(1, 33) = 1, 596

Respuesta C

3. La segunda Ley de Newton nos dice:
∑

~F = m~a

La fuerza máxima está asociada al µs luego
de ello el bloque B se desplazará.

Para ambos bloques:

∑
F = m · a

⇒ ~F = (mA +mB)~a
F = (mA +mB)a

Para el bloque B:

∑
FB = mB · a

µs ·N = mB · a
µs ·mB · g = mB · a

µs · g = a
Entonces:

F = (mA +mB)µs · g
F = (20 + 5)(0, 8)(9, 81) = 196N

Respuesta D

4. Sea la ecuación de gravitación universal:

gA =
G ·MA

R2
A

Del dato: VA = 8VT , MA = 3MT

VA = 8VT

4

3
πR3

A = 8 · 4

3
πR3

T

R3
A = 8R3

T

→ RA = 2RT , R2
A = 4R2

T

58
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Para el caso de la Tierra:

g =
GMT

R2
T

, gA =
GMA

R2
A

⇒ gA =
G · 3MT

4R2
T

=
3

4

GMT

R2
T

gA =
3

4
g

Respuesta D

5. La relación entre la velocidad y la velocidad
angular:

v = ω
√
A2 − x2

Luego:
v = ω

√
A2 − x2

12 = 4
√
A2 − 42

9 = A2 − 42 ⇒ A2 = 25

A = 5 cm

Respuesta E

6. De los datos: P = 3, 2W, R = 5Ω
Calcular la potencia de una resistencia:

P =
E2
R

Luego:

E =
√
P ·R =

√
3, 2× 5

E = 4V

Respuesta D

7. Calcular la energía en Joules y luego expre-
sarlo en eV.

E = hν =
h · c
λ
, 1eV = 1, 602× 10−19J

E =
(6, 626× 10−34)(3× 108)

500× 10−9

E = 3, 9756× 10−19J

E = 2, 48 eV

Respuesta B

8. Se calcula la diferencia de longitudes ha-
ciendo uso de la expresión de dilatación li-
neal.
α2 = 4× 10−5 ◦C−1, α1 = 2× 10−5 ◦C−1

Lf = Lo(1 + α∆T )

Para un incremento ∆T = 60 ◦C
Para la barra:

1 : Lf1 = L(1 + α1∆T )
2 : Lf2 = L(1 + α2∆T )

™
Lf2 − Lf1

Lf2 − Lf1 = 3, 6× 10−3

L∆T (α2 − α1) = 3, 6× 10−3

L =
(3, 6× 10−3)

(60)(2× 10−5)
= 3 m

Respuesta C

9. Piden calcular la corriente I1 cuando S
esta abierto y la corriente I2 cuando S esta
cerrado. Se sabe que:

Req = R1 +R2 Req = (
1

R1

+
1

R2

)−1

V = I ·R

Calculo de I1, con S abierto:

Req = 12Ω
V = 12V

™
I1 =

12

12
= 1A

Calculo de I2, con S cerrado.
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Entonces:

12 =
32

2
I2 ⇒ I2 =

9

8

∴ I1
I2

=
8

9

Respuesta D

10. Se usa el principio de conservación del
momentum lineal antes y después del
acople, se determinar la velocidad final del
sistema y luego se calcula el cambio en la
energía cinética.
Fórmulas:

P = m1v1 +m2v2 , Pi = Pf

K =
1

2
mv2

Graficamente:

m · 10~i+ (4m)(4~i) = 5m~v

~vf =
26

5
~i

Energía inicial:

Ki =
1

2
(m)(10)2 +

1

2
(4)(4m)2 = 82m

Kf =
1

2
(5m)(

26

5
)2 = 67, 6m

∆K = Kf −Ki = 14, 4m

= 14, 4× 50× 103 = 720KJ

Respuesta D

11. Sea:

Presión de la =Presión de la
columna de agua columna de mercurio

de altura H de altura h

De la formula:

ρH2O · g ·H = ρHg · g · h

h = (
ρH2O

ρHg
)H = (

1

13, 6
)68 = 5, 0

h = 5, 0 cm.

Respuesta D

12. Sean las velocidades:

v2oy = 2 · g · h
voy = vo · sen θ

™
aplicación en
dos situaciones

Luego:

v2o(
3

5
)2 = 2gh . . . (1)

v2o(
4

5
)2 = 2ghx . . . (2)

(2)÷ (1) : hx =
(
4

5
)2

(
3

5
)2
h =

16

9
(63)

hx = 112 m

Respuesta D

13. El efecto fotoeléctrico:

hν = φ+ Ek

Despejando:

φ = hν − Ek = h
c

λ
− Ek

Φ = [
(6, 626× 10−34)(3× 108)

(200× 10−9)(1, 6× 10−19)
− 1, 2] eV.

Φ = 5, 01 eV.

Respuesta B
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14. La energía transmitida por una onda mecá-
nica:

∆E =
1

2
KA2 =

1

2
∆m · v2m =

1

2
(∆m)ω2A2

Luego se tiene:

∆E =
1

2
(µ∆x)ω2A2, µ =

∆m

∆x︸ ︷︷ ︸
densidad lineal

Potencia con la que se transmite la energía:

Pm =
∆E

∆t
=

1

2
µvω2A2

Entonces: v =
ω

K
=

9π

5π
=

9

5

µ =
2Pm
vω2A2

=
2(��18)× 10−3

9

5
(9π)2 × (

1

9
)2

=
4(5)× 10−3

π2
=

20× 10−3

π2

µ = 2, 028× 10−3 Kg/m = 2, 028 g/m

µ = 2 g/m

Respuesta B

15. Intensidad: I =
P

S

I =
P

A
=

P

4πR2

I =
3, 75

4π(3)2 × 10−4
= 331, 5

∴ I ≈ 332 W/m2

Respuesta C

16. Primero se calcula el perímetro de la
circunferencia y luego el tiempo.

Fórmula: v =
`

t

Calculo del perímetro:

vP + vM =
P

8
= 15→ P = 15 · 8 = 120 m

La velocidad en el segundo caso es 10−5 =
5 y el trayecto para completar una circun-
ferencia es:

t =
110

5
= 24 s.

La distancia que recorre Pedro es:

` = vP · t = 10 · 24 = 240

` = 240 m.

Respuesta D

17. Se iguala la fuerza eléctrica con la fuerza
centrípeta:

Fuerza eléctrica: Fe = K
Q1Q2

d2

Fuerza centrípeta: Fc =
m · v2o
R

En el primer caso:

F =
Kq2

r2
=
mv2o
r

. . . (1)

En el segundo caso:

F =
Kq2

(2r)2
=
mv2

2r
. . . (2)

Dividiendo (1) entre (2):

2 =
v2o
v2

de donde v =
vo√

2

v =
vo√

2

Respuesta C

18. Aplicación directa de la formula del campo
magnético en el centro de un solenoide.

B = µ · N
`
I

B = µ · N
`
I = 4π · 10−7 · 600

1/4
· 8

= 6 · 42 · 8 · π · 10−5 = 0, 024

B = 0, 024 T

Respuesta A
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19. La potencia es la energía que gasta por se-
gundo.
La conversión entre los datos es el ”ciclo”.

P =
E

t
=

Energía
ciclo

× ciclo

tiempo

P = 3000
J

ciclo
· 30 ciclos

s
= 90 000J = 90 KJ/s = 90 KW

P = 90 KW

Respuesta E

20. Para la Ley de la conservación de la energía,
hay que saber cuando se cumple y cuando
no.

1

2
m·v2+U = W−trabajo de fuerzas de fricción

I. (Verdadero)
Para las fuerzas conservativas existe el
potencial U.

II. (Falso)
Para las fuerzas no conservativas no
existe el potencial U.

III. (Verdadero)
Si hay fricción la energía se disipa.

Entonces la respuesta es VFV.

Respuesta B

6.2. Química

21. Se requieren los conocimientos de las pro-
piedades de los elementos químicos y su
variación periódica, específicamente de la
”energía de ionización” y la ”afinidad elec-
trónica”.

I. (Falso)
La energía de ionización aumenta a
medida que se extrae electrones de ni-
veles mas cercanos al núcleo atómico.

II. (Verdadero)
Las afinidades electrónicas de gases
nobles son magnitudes positivas.

III. (Falso)
En un grupo, la energía de ionización
disminuye con el aumento de la carga
nuclear.

Entonces la respuesta es FVF.

Respuesta D

22. Tener conocimiento de la contaminación del
aire; contaminantes, efectos y mecanismos.

I. (Verdadero)

El SO2 genera con el agua de lluvia
H2SO3 y H2SO4. El NOx genera HNO2

y HNO3.

II. (Verdadero)

Los CFCs contribuyen al aumento del
efecto invernadero.

III. (Verdadero)

El CO2 absorbe la radiación infrarroja
y esa energía retenida provoca el au-
mento de la temperatura de la Tierra.

Entonces la respuesta es VVV .

Respuesta B

23. Conocimiento de materiales modernos: cris-
tales líquidos.

I. (Verdadero)

Es una de las aplicaciones.

II. (Verdadero)

III. (Verdadero)

La anisotropia es una propiedad aso-
ciada a sólidos cristalinos.
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Entonces son todas verdaderas.

Respuesta E

24. Tener el conocimiento de estructura atómi-
ca: configuración electrónica, orbitales ató-
micos, carga nuclear, electrones desaparea-
dos.

I. (Falso)

8O : 1s22s22p4
��

2px

�
2py

�
2pz

14Si : 1s22s22p63s23p2
�

3px

�
3py 3pz

II. (Verdadero)
Tiene 2 electrones.

III. (Verdadero)
Se trata del oxígeno, por tanto tienen
la misma carga nuclear.

Entonces solo II y III son verdaderas.

Respuesta D

25. Conocer la nomenclatura inorgánica:
nomenclatura clásica de óxidos básicos y
nomenclatura sistemática; sales oxisales
neutras.
Nomenclatura clásica de óxidos básicos
Oxido de Zinc ⇒ ZnO

Nomenclatura sistemática de óxidos básicos
Dióxido de Titanio ⇒ TiO2

Nomenclatura de sales oxisales neutras
Sulfato de Bario ⇒ BaSO4

∴ ZnO, TiO2, BaSO4

Respuesta E

26. Conocimiento de definiciones de ácidos y
bases.

I. (Falso)

El HNO3 actua como una base.

II. (Verdadero)

Ácido : H2SO4

Base conjugada: HSO−4
III. (Falso)

El H2SO4 actúa como acido y el HNO3

como base.

Entonces la respuesta es FVF .

Respuesta D

27. Conocimiento de concentraciones de solu-
ciones: MOLALIDAD.

MOLALIDAD=
Moles de soluto
Kg. de solvente

De los datos:

Solubilidad de
la úrea =

16, 8 g
100mL de etanol

densidad etanol = 0, 79 g/mL

Molalidad =
16, 8 g urea

100 mL etanol
× mL etanol

0, 79g etanol
×

mol
60g urea

× 103 g
1 kg

molalidad = 3, 54
moles de urea
Kg. de etanol

Respuesta C

28. Para desarrollar el problema utilizaremos
los conceptos de: geometría molecular y po-
laridad de moléculas orgánicas.
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Acetona:

I. (Verdadero)
El carbono del grupo CO tiene hibri-
dación sp2, por lo tanto la geometría
es trigonal planar.

II. (Verdadero)
La molécula presenta µR 6= 0, por lo
tanto es polar.

III. (Falso)
Los alcoholes presentan mayor tempe-
ratura de ebullición que las cetonas.

Entonces la respuesta es VVF .

Respuesta B

29. Se necesita conocer el concepto de celdas
electroquímicas utilizando soluciones acuo-
sas.

Formulas: M =
n

V
, I =

q

t

F = 96 500
C

mol.e−1

De los datos:
I = 2A
t = 1800 s

™
q = 3600 C

Reacciona:

nCu+2 = nCu

nCu = 3600 C(
1mol e−

96500 C
)(

1mol Cu+2

2mol e−
)

→ nCu+2 = 0,01865 mol.
Inicial:

nCu+2 = 0, 1
mol
L
× 1L = 0, 1 mol

Entonces queda:
nCu+2 = 0, 081 mol

→M =
0, 081 mol

1 L
= 0, 081

mol
L

Respuesta B

30. Para desarrollar el problema se ne-
cesita la parte cuantitativa de cel-
das electrolíticas mezclado con gases.
Sean:I =

q

t
, F = 96500 C/mol

1mol(gas)
C.N−→ 22, 4 L

Reducción: 2H+
(ac) + 2e− −→ H2(g)

q = 5, 6 L(�
����1 mol H2

22, 4 LH2
)(

2 mol e−

�����1 mol H2
)(

96500C
1 mol e−

)

q = 48250 C

Respuesta B

31. Para desarrollar el problema se necesita el
concepto de tipos de carbono en compues-
tos orgánicos.

∴ #carbonos secundarios = 5

Respuesta E

32. Se necesita el concepto y aplicaciones de co-
loides.

I. (Falso)
La mezcla de O2 y N2 es homogénea
por lo tanto no es un coloide.
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II. (Verdadero)
Los coloides se pueden separar me-
diante membranas debido al tamaño
de la fase dispersa.

III. (Verdadero)
Los coloides forman parte de sistemas
heterogéneos a nivel microparticular.

Entonces son correctas II y III .

Respuesta E

33. Para desarrollar el problema se necesita la
teoría de equilibrio químico.
Reacción exotérmica:

CO(g) + 2H2(g) 
 CH3OH(g) ∆H=-22 kcal/mol

I. (Falso)
El aumento de la temperatura favore-
ce la reacción inversa. Baja la produc-
ción de CH3OH.

II. (Verdadero)
Si se aumenta la presión favorece la
producción de CH3OH (menor número
de moles).

III. (Verdadero)
Al retirar el CH3OH se produce mayor
cantidad de alcohol metílico.

Entonces son correctas II y III .

Respuesta E

34. Es necesario conocer el concepto de geome-
tría molecular.

Luego:

La respuesta es BeC`2 (Lineal).

Respuesta D

35. Balance en medio básico, método ion
electrón.

2H2O + Zn → ZnO2−
2 + 4H+ + 2e−

2e− + 9H+ + NO−
3 → NH3 + 3H2O

5H+ + Zn + NO−
3 → ZnO2−

2 + NH3 + H2O
5OH− +5OH−

Zn︸︷︷︸
reductor

+ NO−
3︸ ︷︷ ︸

oxidante

+4H2O → ZnO2−
2 + NH3 + 5OH−

Respuesta A

36. Conocer la teoria de mezcla de soluciones:

ni = nf

2(2, 0)50 + 3(1, 0)100 = nf

nf = 500 mmol

CM =
500 mmol
150 mL

= 3, 33 mol/L

Respuesta E

37. Caracterización de propiedades de la
materia.

densidad = física, intensiva
reacciona = química
color = física, intensiva
acidez = química
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Entonces se tienen 2 propiedades físicas e
intensivas simultáneamente.

Respuesta C

38. Neutralización: #eqA = #eqB

NA · VA = NB · VB

(0, 5)(x) = 50(0, 8)

x = 80 mL

Respuesta B

39. Conceptualización de estados de agrega-
ción.

I. (Verdadero)
Las fuerzas intermoleculares atraen a
las moléculas entre sí.

II. (Verdadero)
por lo anterior.

III. (Falso)
Los gases, sustancias no polares, pue-
den formar fuerzas de London.

Entonces la respuesta es VVF .

Respuesta D

40. Construir las moléculas según las reglas de
Lewis y de repulsión de pares electrónicos.

Entonces la respuesta es VVF .

Respuesta E
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